

瞬間燃爆，7人燒傷！孩子愛玩的這種玩具暗藏大隱患

04-08-2020 中國消費者報

街頭巷尾或是公園遊樂場門口，常看到有人在售賣各種造型的氣球，很惹小朋友喜愛。但這些好玩的玩具背後可能隱藏著危險！

近日在陝西榆林市就發生了一起氫氣球燃爆事故。氣球瞬間燃爆，造成周邊7人燒傷。

據一位傷者說，當時她帶兩個孩子買氣球，賣家拿出打火機準備燒斷繩子取下氣球，沒想到整個氣球瞬間被點燃，而燃爆造成了氣球周邊7人不同程度的燒傷，涉事賣家也被警方控制。



一位傷者透露，當時現場被燒傷的7個人裡有3個是小孩，她10歲的大兒子脖子、手上被燒傷，6歲的小兒子脖子被燒傷。還有一個9歲小女孩臉部、胳膊等燒傷情況較嚴重。



8月1日，據從榆陽警方介紹，經過初步調查，現場一共有7人被燒傷，其中6人為購買氫氣球或周圍市民，另外1人為售賣氫氣球女子。售賣氫氣球女子已被警方刑事拘留，後續涉及到的醫藥費、賠償等問題建議當事人走司法途徑解決，案件正在進一步調查中。



氫氣球易燃爆 購買需謹慎

氫氣是一種很活躍的氣體、易燃易爆，常溫下不易發生反應，但遇火花，氫氣會起反應並產生熱量，壓力會迅速膨脹，當超出氣球表面負荷時就會爆炸，越大的氫氣球氫氣含量越高，閃爆就越劇烈。近幾年，氫氣球爆炸的事例時有發生。

2006年多部門曾聯合下發《關於進一步加強燃放氣球安全管理工作的通知》，明確要求以氮氣取代氫氣作為氣球的填充物，嚴禁在各種場合灌充手持氫氣球。2012年7月1日起也有規定，充氣玩具中不得充入氫氣、乙炔、煤氣等易燃易爆有毒有害氣體。

但顯然，市面上售賣的氣球，從外觀來看，無法判斷填充的氣體到底是氫氣還是氮氣。加上氮氣成本較高，所以生活中仍不乏玩具氫氣球的存在。

8月2日，陝西都市熱線記者實地走訪西安多個公園，花30元的價格買了三個氣球，檢測隨機購買的這些氣球是否安全。



為防止燃爆灼傷面部，戴頭盔面罩之前，西安消防曲江新區救援大隊雁翔路消防救援站的消防人員還專門佩戴了阻燃面罩。

測試結果



西安消防曲江新區救援大隊雁翔路消防救援站站長邱瀧：“基本判斷這三個氣球裡面不是氫氣。我們通過實驗能發現，這三個氣球點燃之後在緩慢燃燒，燃燒的物質不是氣球的氣體，而是氣球本身的材質，是塑膠構成的。如果是氫氣的話，它會迅速燃燒，並且會出現轟燃或者閃爆的現象。”

無論如何，家長為孩子購買玩具時，記得安全第一，謹慎購買。